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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından Anayasa'nın 98'inci ve TBMM

İçtüzüğü'nün 96'ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.04.06.2026 a

Mustafa DEMİR

Kilis Milletvekili

Toprak Mahsulleri Ofisi tarafından 2 Haziran 2026 tarihinde açıklanan hububat alım fiyatları, özellikle yüksek girdi

maliyetleri altında üretim yapan çiftçiler arasında ciddi endişelere neden olmuştur. Son dönemde mazot, gübre,'
tohum, zirai ilaç, sulama ve işçilik giderlerinde yaşanan yüksek artışlar karşısında açıklanan buğday ve arpa alım

fiyatlarının üretim maliyetlerini karşılayıp karşılamadığı yönünde kamuoyunda yoğun tartışmalar yaşanmaktadır.

Özellikle Kilis ve benzeri kuraklık riski yüksek illerde üreticiler, açıklanan fiyatların sürdürülebilir üretim açısından

yetersiz olduğunu ifade etmektedir. Ayrıca ürün bedellerinin teslimattan sonra 45 gün içerisinde ödenecek

olması, hasat döneminde nakit ihtiyacı bulunan çiftçiler açısından önemli bir finansman sorunu oluşturmaktadır.

Bu çerçevede;

1. 2026 yılı hububat alım fiyatları belirlenirken hangi maliyet analizleri esas alınmıştır?

2. Bakanlık tarafından buğday ve arpa üretiminde kullanılan mazot, gübre, tohum, ilaç, sulama ve işçilik

giderlerine ilişkin 2025-2026 yılları arasındaki maliyet artış oranları nedir?

3. Açıklanan alım fiyatlarının üreticiye ne kadar kâr bıraktığı yönünde Bakanlığın yaptığı bir çalışma bulunmakta
mıdır?

4. Kilis ilinde buğday ve arpa üretiminin ortalama maliyeti ile Türkiye ortalaması arasında ne kadar fark

bulunmaktadır?

5. Üreticilerden gelen yoğun talepler doğrultusunda açıklanan hububat alım fiyatlarının yeniden

değerlendirilmesi veya revize edilmesi gündemde midir?

6. Ürün bedellerinin 45 gün içerisinde ödenmesi uygulamasının gerekçesi nedir?

7. Ürün teslim eden üreticilere ödemelerin daha kısa sürede yapılması yönünde Bakanlığınızın bir çalışması
bulunmakta mıdır?

8. 2026 yılında Kilis ilinde TMO tarafından ne kadar buğday ve arpa alımı yapılması planlanmaktadır?

9. Üreticilerin finansman yükünü hafifletmek amacıyla mazot ve gübre desteklerinin artırılması yönünde bir

çalışma yapılmakta mıdır?

10. Son üç yılda Kilis ilinde buğday ve arpa ekim alanları ile üretici sayısındaki değişim nedir?
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